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Інноваційні процеси є основою соціально-економічного розвитку країни. 
Якщо економічна система 80 - 90 рр. ХХ ст. характеризувалася екстен-
сивністю, розвивалася на основі збільшення кількості використовуваних 
ресурсів, то економічне зростання сучасного суспільства має інтенсивне 
спрямування, воно пов’язане з підвищенням якості використовуваних ресур-
сів і досягнень науково-технічного прогресу. Отже, перспективи розвитку 
сучасного суспільства прийнято пов’язувати з розвитком та запроваджен-
ням нових технологій у різних сферах та напрямках діяльності, зокрема 
соціальній, гуманітарній, індустріальній, інформаційній, управлінській 
тощо. Ефективний сучасний бізнес вимагає динамічності та гнучкості, тому 
керівникам підприємницьких структур доводиться проявляти креативність 
не лише для модернізації виробничої та маркетингової стратегії, а й для 
вдосконалення кадрової політики. 

Необхідність упровадження креативного менеджменту на сучасних 
підприємствах як елемента системи управління сучасним підприємством 
обговорювалося[2]. Автор у своїх дослідженнях акцентував увагу, що управ-
ління творчістю персоналу передбачає створення основи для розвитку та 
використання творчих здібностей співробітників, формування додаткових 
мотиваторів творчої енергії, генерування інноваційних ідей, ухвалення 
креативних управлінських інженерних рішень та розроблення інноваційних 
продуктів для подальшої комерціалізації та ін. 

Креативний менеджмент – це те, що потрібно у XXI ст. задля того, щоб 
бізнес залишався на плаву та зберігав свою конкурентну перевагу. Головна 
навичка, яку нині керівники шукають у кваліфікованих працівниках, – креа-
тивність. Причиною цього є те, що творчі люди є незалежними мислителями 
та інноваційними у розв’язанні проблем. В основу креативного мислення 
покладено логіку, яка сприяє отриманню бажаних результатів. Управління 
креативністю забезпечує розвиток креативних умінь індивіда, його здатності 
генерувати принципово нові ідеї та доводити їх до конкретного результату 
[1]. Наявність креативності в менеджерів та загалом у працівників зумовлює 
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виникнення в колективі нових і корисних ідей, продуктів або послуг, вироб-
ництв яких забезпечується індивідуумом або групою людей, які працюють 
разом. Це зумовлює кращі результати роботи підприємства та можливість 
його динамічності й адаптації до ринкового середовища. 

Результатом успішного формування та розвитку креативного менедж-
менту на підприємстві стає формування нової організаційної моделі, яка 
називається креативна організація, тобто організації, яка постійно мо-
дернізується, самонавчається та продукує інновації на основі управління 
креативною діяльністю і тим самим забезпечує собі успіх у жорсткій кон-
курентній боротьбі за несподіваних змінах зовнішнього середовища [2].

Як зазначали дослідники [3], управлінська креативність – це соціаль-
но-професійна компетенція суб’єктів діяльності, що передбачає здатність 
до продуктивної активності, результатом якої є формування нових нестан-
дартних підходів, технологій і методів здійснення функцій з управління 
соціальними групами й організаціями. Слід зауважити, що управлінська 
креативність забезпечується особистісними рисами та властивостями не 
лише одного менеджера або керівника підприємства, а в поєднанні з ана-
логічними рисами членів команди або колективу. 

Мотивація передбачає використання сукупності  взаємозв’язаних захо-
дів, які стимулюють окремого працівника або трудовий колектив загалом 
щодо досягнення індивідуальної і спільної мети діяльності підприємства. 
Чим більше працівник усвідомлює свою значимість, чим більше він заці-
кавлений у власній результативності – тим більше знань, сил і натхнення 
він готовий віддати роботі [4]. 

Вибір методу мотивації залежить від багатьох чинників, зокрема етапу 
становлення та розвитку підприємства, його виробничої спрямованості та 
фінансового становища, матеріально-технічного забезпечення, структури 
та чисельності працівників, умов праці та її безпеки, форми організації 
виробництва та праці тощо [5]. Водночас надзвичайно важливим є розу-
міння того, що найбільше вмотивує того чи іншого працівника. Уся система 
мотивації спрямована на підвищення результативності та ефективності 
підприємства загалом і окремого працівника зокрема. Працівник повинен 
бути вмотивований відповідно до мети, яка зумовлена його потребами 
та бажаннями їх задовольнити. Мотивація — це найкращий спосіб дати 
можливість розкритися замкненому в людині потенціалу, досягти його 
ініціативності та максимальної віддачі.
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